

“红箭”险些“射”落客机

一个错误指令让上百人命悬一线

千米距离对于正在飞行中的飞机来说只是咫尺之途,若用飞行时间计算大约只需数秒。英国媒体14日披露,闻名全球的英国“红箭”表演飞行编队在去年一次飞行过程中与一架波音客机险空中相撞,最近距离不到1200米。

9架表演飞机与客机擦肩而过

英国多家媒体14日援引英国航空近险情委员会报告报道,去年8月9日,9架“红箭”表演飞行编队的“鹰”型教练机在英国韦斯顿完成飞行表演后飞回布里斯托尔机场,途中与一架英伦宝贝航空公司的波音737客机近距离接触。

英国《每日邮报》报道,当时,准备降落在附近卡的夫机场的波音客机在海拔高度800米低空飞行,而三横三纵形编队的9架“鹰”型教练机则在某一更低高度飞行,准备降落在布里斯托尔机场。突然,飞行编队又收到地面控制中心要求拔升至800米飞行高度的指令。

在拔升过程中,飞行编队领航飞行员肉眼发现了波音737客机,随即果断指令整个

编队急降至海拔500米高度。最终,波音737客机与9架编队飞机擦肩而过,最亲密接触时垂直高度相距270米,水平距离相隔1126米。也就是说,两方直线距离还不到1200米。

民航飞行记录显示,当时这架波音737客机机载人员158人。

地面指令造成险情

报告说,在调查阶段,“红箭”表演飞行编队领航飞行员承认,若非他紧急下达急降指令,“相撞危险极高”。

当天,天气状况不佳,布里斯托尔机场附近地区云层较厚。领航飞行员说,他在接到地面指令要求拔升高度过程中,穿过两片云间的小间隙突然看见了波音客机,这才下达了急降指令。

急降后,多名编队飞行员都发现波音737客机从头顶飞过,飞行高度差大约300米。

事后,整个“红箭”表演飞行编队对地面控制中心要求其拔升至800米高度的错误指令表示不满。而当时驾驶波音737客机的飞行员表示对整个亲密接触过程并不知晓。这名飞行员说,他只按照地面控制

中心发出的指令控制飞行。

两个机场互推责任

布里斯托尔机场地面控制中心并不认为有必要为此事件承担责任。中心负责人说,由于布里斯托尔机场和卡的夫机场相距不足百公里,而当时波音客机准备降落在卡的夫机场,因此布里斯托尔机场并不知道波音客机正处于海拔800米飞行高度,而且,有关波音客机的飞行信息应当由卡的夫机场提供。

而卡的夫机场则称,由于波音客机当时正在布里斯托尔机场地面控制中心所控制的空域范围内,按照规定,卡的夫机场不会给飞机以任何指令。

不过一名布里斯托尔机场地面控制中心飞行员承认,当时在操作上有些混乱,因为“雷达显示进出港航班的信号灯不停闪烁……相当混乱”。

由英国民航管理局和英国国防部联合赞助支持运作的航空近险情委员会在其报告中总结道:“由于定位模糊,布里斯托尔机场地面控制中心指示‘鹰’型飞机拔升至波音737所在海拔高度。幸运的是,



“红箭”飞行队在表演

‘鹰’型飞机在拔升过程中发现了波音737并准备执行下降至海拔1500英尺(约500米)高度,这一及时举措成功避免了相撞。”

“红箭”是英国空军最优秀的特技飞行表演编队,配有近百架“鹰”型教练机。这支飞行表演编队自1965年成立以来在52个国家表演了4000多场飞行特技,与美军“雷鸟”和“蓝天使”、俄罗斯空军“俄罗斯勇士”和“雨燕”、法国空军“巡逻兵”、意

大利空军“三色箭”齐名。

英国航空近险情委员会将此次事件危险程度评为C级危险,位于该机构4级评级系统中的第3级别。

不过,英国航空专家戴维·卡明斯基对英国媒体说,这次事件凸显两座机场控制中心协调问题,若非“红箭”飞行员一时机灵,灾祸必然发生,英国航空近险情委员会其他有关方面应当高度重视,而不是评个C级了事。

凌朔(新华社供本报特稿)

俄轰炸机逼近美“家门口”?

据西方媒体3月14日报道,俄罗斯可能在委内瑞拉和古巴建立远程战略轰炸机基地。

美国媒体援引俄罗斯国际文传电讯社的消息称,俄空军远程航空兵的高级指挥官日哈列夫当天透露,古巴境内的空军基地有4到5条适合俄军远程轰炸机的跑道,可以作为俄军轰炸机的飞行基地,如果双方“都展现出政治上的意愿,我们会准备好飞往那里”。

日哈列夫当天还透露,委内瑞拉总统查韦斯提供了一个岛,而俄空军可以将其作为远程战略轰炸机的临时基地。

不过,克里姆林宫很快就出来“消毒”,称日哈列夫说的只是一种假想的情况。俄罗斯政府的一名高级官员向美国媒体表示:“军方讨论的仅仅是一种技术上的可能性,并没有别的意思。” 据《中国日报》

麦道夫律师 上诉求保释

据新华社电 美国巨额金融诈骗案嫌疑人伯纳德·麦道夫的律师团13日向纽约一家法院提出上诉,要求准许当事人监外候审。

律师团当天向位于纽约的联邦第二巡回上诉法院提交诉状。路透社援引一名法院内部人员的话报道,法院打算19日听取律师团陈述。

报道说,麦道夫的律师认为,纽约曼哈顿联邦地区法院拒绝麦道夫获得保释是错误决定,因为“证据清楚显示,不存在麦道夫逃跑的风险,他对社会不构成危害”。

美夫妇1美元买别墅

美国人罗伯特·戈特金和德博拉·萨尔诺夫夫妇只花1美元,就买下曾获普利茨克奖、即所谓“建筑界诺贝尔奖”的设计师所创作作品。

别墅名为“利伯屋”,位于新泽西州巴尼加特莱特。别看别墅价格便宜,戈特金夫妇为把它搬到纽约州可大费周折:他们先把“利伯屋”整体搬到岸边,再移到船上。驳船载着“利伯屋”经纽约港,沿东河溯流而上,预计用两天时间抵达长岛格伦科夫,全程大约153公里。即使一切顺利,

运费需耗资至少10万美元。

“利伯屋”所在土地的新主人1月想拆除房屋,建造更新更大的房屋。“利伯屋”设计者罗伯特·文图里的儿子吉姆·文图里焦急万分。他说,只要有人能把房屋尽快搬离,使它避免被毁命运,愿把房屋拱手相送。

吉姆找到相熟多年的戈特金夫妇,打听是否有意购买。戈特金和妻子原本打算请文图里为他们设计一座别墅,于是欣然接受提议,着手安排长途搬运。

张祎(新华社供本报特稿)

美二手沙发中现饿猫

据新华社电 一名美国女子花27美元买回家一个二手沙发,几天后竟发现里面藏着一只饥饿难耐的猫。

美联社13日报道,华盛顿州斯波坎地区女子薇姬·门登霍尔把这个二手沙发买回家后,不时听见奇怪声响,但一开始未能找到声响源头。

门登霍尔的男友10日夜间坐在这个沙发上看电视时,感觉沙发里有东西在动,

于是把沙发从墙壁处拉出并提起,结果发现里面有只猫,似从沙发底部一小洞钻入。

门登霍尔把猫带到自己工作的流浪动物救助机构,并通过当地媒体发布信息,寻找猫主人。

从电视节目上获悉这件事后,斯波坎地区居民鲍勃·基利昂12日把属于自己的这只猫“卡利”领回。他上月19日捐出沙发时,“卡利”同时失踪。

英男子咬狗遭罚

据新华社电 英国拉夫伯勒地区男子菲利普·卡特因打并咬自己的宠物犬惹上官司。根据法官的判决,他终生不能养动物。

据英国《每日电讯报》网站13日报道,代表动物福利组织起诉的约翰·萨特利夫说,警方去年3月2日接到举报后,在卡特家中发现一条受伤的狗,狗鼻子出了不少血。

辩方律师马克斯·杜德莱说,那条狗咬卡特,卡特扭它鼻子,后来还咬了它的鼻子,目的是让狗别再咬他。

根据控方指控,卡特给狗造成伤害,并且在狗受伤后没及时带它看兽医。

卡特在先前举行的听证会上达成认罪协议。法官会判处他终生不能养动物,还会判他12周监禁,缓期执行。

德17岁学生拟实施校园“屠杀”

警方挫败阴谋 查获炸弹制造设备

据新华社电 德国警方12日逮捕一名17岁在校生并在他家中发现一些炸弹制造设备。这名学生先前宣称将于4月20日在校内实施“大屠杀”。

英国《每日电讯报》13日报道,德国北莱茵-威斯特伐利亚州恩讷珀塔镇警方接到举报说,当地赖兴巴赫中学一名17岁学生告诉同学,他计划于4月20日在校内实施“大屠杀”。这所学校眼下拥有在校生近900人。

警方随即逮捕这名学生并搜查其住所,发现大量甘油、盐酸和一些黑色粉末以及气枪、仿真枪、两把武士刀、15把匕首等。此外,警方还找到一个电脑存储设备,里面存有教授如何制造炸弹的内容。

学校老师也证实,这名学生曾利用学校电脑下载炸弹制造教程。

据报道,这名学生告诉别人之所以选择4月20日,是因为那天是美国科罗拉多州哥伦拜恩中学枪击案发生10周年,

而且,纳粹头目阿道夫·希特勒120年前也在那天出生。

调查人员未发现这一事件牵扯任何纳粹团伙。他们认为,选择4月20日或许是因为那天具有“血腥意义”。

这名学生现被拘留在一家精神病院。

他对警方解释,宣称采取袭击行动仅仅是个玩笑。但当地警方发言人迪特马尔·特拉斯特认为,搜缴大量武器、炸弹制造教程等表明,警方成功阻止一场悲剧上演。

G20财长会议14日开幕

欧洲促监管 美国吁砸钱

G20财长会议于当地时间3月14日正式在英国开始举行,与会代表们主要讨论三大议题:全球金融危机在短期和长期的宏观应对方法、重塑全球金融体系和国际金融机构的作用。

当地时间13日,20国集团的财政部长和央行行长已经先后抵达英国南部西苏塞克斯郡霍舍姆区的一家乡村酒店。他们将在这里举行闭门会议,讨论如何在全球金融海啸的背景下拯救经济。从目前来看,欧洲和美国在解决办法这一核心问题上出现了明显的分歧,欧洲强调整顿金融体系,而美国更倾向增加财政支出,公布更多的经济刺激方案。

欧洲国家认为整顿银行体系、解决监管问题是当务之急。作为本次G20财长会议的东道主,英国财政大臣达林13日在接受采访时表示:“我们

已经谈了很多刺激经济的措施……目前需要把注意力放在更关键的问题上,那就是清理银行的资产负债表,确保他们重新具有放贷能力。”

法国和德国等欧洲其他国家也赞成英国的观点,称应该用更严格的监管体系来避免再次发生金融危机的可能。

有媒体分析指出,欧洲国家之所以拒绝更多财政刺激措施是因为美国强调的这一方案没有给欧洲经济带来明显的改善,并造成欧洲很多国家出现巨额财政赤字,这让包括布朗、萨科齐和默克尔在内的欧洲领导人怀疑美国的“药方”到底能不能发挥作用。

欧洲国家的立场还得到了世界银行的强力支持。世界银行行长佐利克13日表示:“如果不能先解决银行业的问题,规模再大的刺激方案也难以取得显著效果。如果不能刺激信

贷市场重新复苏,即使有再多资金也不会收到积极反应。”瑞士、卢森堡及奥地利三国当天宣布放松银行业的保密原则,从而配合其他国家加强对金融业的监管。

而美国虽然也认可加强金融监管的作用,但最希望看到的是各国政府增加政府开支以刺激经济形势以更快的速度好转。美国财长盖特纳在离开华盛顿赶往伦敦出席G20财长会议前表示:“G20国家应该继续采取强有力的宏观和金融举措。”他还暗示欧盟在刺激经济方面做得不够。

美国敦促各国继续推出经济刺激方案仅得到了G20国家中日本的支持。但是,法国财长拉加德认为,美国强调经济刺激方案是因为“他们的问题比我们更加严重,对于欧洲大多数国家来说,加强金融监管才是最重要的。” 据《中国日报》

加直升机坠机 16失踪者被认定遇难

据新华社渥太华3月13日电(记者赵青 杨士龙)加拿大官员13日宣布,停止在纽芬兰省附近大西洋海域直升机坠毁现场的搜救工作,坠机事故中失踪的16人被认定全部遇难。

哈利法克斯救援协调中心发言人麦圭尔说,救援人员在持续了近30个小时的搜救行动中,对坠机海域进行了大范围的仔细搜寻,但没有发现任何生命迹象。鉴于找到幸存者的可能性已经不存在,救援中心决定于当地时间13日19时30分(北京时间14日6时)结束搜救行动。

马达加斯加反对派 自称掌权

据新华社电 马达加斯加反对派14日说,已将总统马克·拉瓦卢马纳纳及其政府“请出”办公室,承诺在未来两年内举行选举。

反对派官员罗因德福·扎菲茨米瓦罗·蒙贾当天向媒体宣读一份由反对派领导人安德里·拉乔利纳签署的声明:“(马达加斯加)共和国总统、国民议会和参议院以及政府都已去职。”声明说:“我们承诺,在不超过24个月内举行总统、议会和地方选举。”

法新社报道,反对派当天已占领总理办公室,蒙贾正是在那里宣读这份声明,现场还有数名反对派部长候选人以及大约30名士兵。

不久后,反对派领导人拉乔利纳在一个群众集会上要求总统拉瓦卢马纳纳在4小时内辞职。